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Ata da 2.304ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos dezesseis (16) dias do mês de Março, do ano de dois mil e dezesseis, as quatorze (14) horas e 

dezessete (17) minutos, no Plenário deste Legislativo, sob a presidência do Vereador Gerson Sutil, 

secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima trecentésima quarta Sessão Ordinária desta 

Câmara Municipal. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. Logo após o Senhor Presidente 

suspendeu a presente Sessão, para que o Secretário Municipal de Esporte, Antenor Quintiliano 

Telles, fizesse uso da tribuna, pelo tempo de quinze (15) minutos, para explanar sobre o Projeto Vôlei 

em Castro. Reabertos os trabalhos, dando início ao expediente da presente Sessão, o Senhor 

Presidente colocou a ata da Sessão Ordinária anterior em discussão, e após em votação, tendo sido a 

mesma aprovada por unanimidade, sem restrições. Expediente: Ofícios nº 57, 60 e 63/2016, do 

Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 

28/2016, do Prefeito Municipal , que Autoriza o Poder Executivo a outorgar, através de concessão de 

uso, mediante remuneração, espaço público, situado na Colônia Castrolanda – Parque Dario Macedo, 

através de regular processo licitatório, para instalação e exploração de atividades lícitas, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 29/2016, do Prefeito Municipal, que Altera disposições da Lei nº 

1.117/2002 que dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor – 

Procon. Projeto de Lei nº 30/2016, do Prefeito Municipal, que Altera nomenclatura de cargos 

previstos nas Leis nº 1.580/2007 e 2.525/2012 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 31/2016, 

do Prefeito Municipal, que Cria o cargo de Profissional de Comunicação, amplia o número de vagas 

de Biólogo no quadro de provimento efetivo – PCCS – Geral e dá outras providências. Ofício nº 

053/2016, do Prefeito Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 192 e 195/2015, bem como os 

Projetos de Lei nº 06, 08, 09, 10, 11, 12, 13 e 14/2016, sancionados como Leis Municipais do nº 3225 

ao nº 3234/2016, respectivamente. Ofício nº 066/2016, do Prefeito Municipal, encaminhando os 

Projetos de Lei nº 17, 18 e 20/2016, sancionados como Leis Municipais do nº 3235 ao nº 3237/2016, 

respectivamente. Ofício nº 004/2016, do Secretário Municipal de Administração, em resposta ao 

Requerimento nº 213/2015, encaminhando documentação pertinente à utilização dos prédios 

públicos por particulares, tendo a Vereadora segunda (2ª) Secretária, Aline Sleutjes Roberto, 

esclarecido que a documentação anexa a este ofício se trata de documentação muito extensa, por 

isso a mesma encontra-se disponível online aos Edis deste Legislativo, no diretório - usuários, pasta-

Vereadores. Requerimento nº 29/2016, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto ao estado de abandono do antigo 

prédio do FORUM (prédio do Duarte). Requerimento nº 30/2016, do Vereador Itari Cropolato, que 

Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Administração, solicitando 

informações quanto a gastos com publicidade realizada pelo Executivo Municipal. Requerimento nº 

31/2016, do Vereador Itari Cropolato, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 

informações quanto à Unidade de Saúde da Família do Jardim das Araucárias. Requerimento nº 
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32/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer Voto de Congratulações à Associação 

Caramuru Esportes de Castro (M.V. Selmer Caramuru Vôlei), pelo acesso à Super Liga Nacional A, 

Masculino, elite desta modalidade. Indicação nº 32/2016, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, 

que Indica ao Prefeito Municipal, sugestão da realização de feira de frutas e verduras em barracão do 

Município. Indicação nº 33/2016, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade premente da 

colocação de redutor de velocidade na Rua Germano Kugler, esquina com a Avenida Bento Munhoz 

da Rocha Neto. Indicação nº 34/2016, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de providências na Rua Adolfo Gustavo 

Lesnau. Indicação esta que foi retirada de pauta, por solicitação do autor, tendo em vista o seu teor 

ser o mesmo da Indicação nº 39/2016. Indicação nº 35/2016, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que 

Indica ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano, a necessidade de colocação de lombada 

na Rua D. Pedro II, em frente ao nº 1217. Indicação nº 36/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 

que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de medidas que visem à segurança na esquina da 

Rua Wenceslau Braz com a Rua Francisco Botogoski, no Bairro Morada do Sol IV. Indicação nº 

37/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 

melhorias na Rua Miguel Zahdi, Bairro Jardim Arapongas. Indicação nº 38/2016, do Vereador José 

Otávio Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de Saúde, a necessidade da construção de 

banheiros acessíveis no PSF (Posto de Saúde da Família) Canta Galo, localizado na Rua Dr. Odiles 

Petreski. Indicação nº 39/2016, dos Vereadores Luiz Cezar Canha Ferreira e Paulo Cesar de Farias, 

que Indicam ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de cascalhamento e 

patrolamento na Rua Gustavo Arnoldo Augustat, Bairro Poço Grande. Indicação nº 40/2016, do 

Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade urgente de 

instalação de material antiderrapante nos degraus das escadas da Rodoviária deste Município. 

Esgotada a matéria para o expediente, e não havendo Vereador inscrito para o Pequeno Expediente, 

procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, 

passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei 

do nº 28 ao nº 31/2016, aos membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. 

Requerimento dos Vereadores com fundamento no artigo 138, § 8º, solicitando a dispensa das 

exigências regimentais, para que fossem votadas em discussão e votação única, as matérias 

constantes da Ordem do Dia (Projeto de Lei nº 173/2015 e Projeto de Lei nº 27/2016), assinado por 

dez (10) Vereadores. Discussão e votação única de emenda modificativa ao artigo 1º do Projeto de 

Lei nº 173/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento ao projeto, com a emenda apresentada. Em discussão fez uso da 

palavra a Vereadora Maria de Fátima dizendo que na audiência pública realizada nesta Casa em data 

de doze (12) de Março do corrente para debater este projeto, de forma resumida justificou o porquê 

desta emenda, e hoje então gostaria de dizer que o projeto prevê auxílio transporte para os 
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estudantes somente no trajeto Castro a Ponta Grossa, então esta emenda inclui também o auxílio 

transporte aos estudantes do interior que necessitam se deslocar até esta Cidade. Também se referiu 

à inclusão nesta emenda de auxílio transporte aos estudantes de cursos semipresenciais 

proporcional aos dias de aulas semanais quando for necessário o deslocamento, bem como sobre a 

inclusão de auxílio transporte aos estudantes de cursos profissionalizantes, pois assim todos terão 

oportunidade, sendo uma forma justa para todos estarem fazendo uma graduação. Encerrada a 

discussão, e após em votação, foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação única de Emenda 

Substitutiva proposta pelos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 

Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 173/2015, com parecer favorável dos membros das 

referidas Comissões Permanentes, com a emenda apresentada. Em discussão, e após em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Discussão e votação única do anexo único referente ao Projeto de Lei nº 

173/2015, contendo os critérios e pontuação, para a concessão de auxílio transporte aos estudantes 

deste Município. Em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação única do Projeto de Lei nº 173/2015, com emendas e anexo único, fez uso da palavra a 

Vereadora Aline, dizendo que o importante é a alegria de poder votar este projeto, que foi de grande 

valia a audiência pública que ocorreu na semana passada. Ressaltou que as emendas estão bem 

posicionadas, e que esta Casa em nenhum momento deixou de fazer o seu papel, que esta lei foi 

contemplada com todas as sugestões, destacou que houve boa vontade por parte da Presidência 

deste Legislativo ao colocar este projeto de lei em discussão e votação única na pauta da Ordem do 

Dia desta Sessão Ordinária. A Vereadora Maria de Fátima também ao fazer uso da palavra 

parabenizou os jovens que se fizeram presentes na audiência pública realizada em data de doze (12) 

de Março do corrente, nesta Casa.  Disse que hoje ocorreram modificações possíveis e que o que não 

foi contemplado não foi possível ser feito. Parabenizou também o empenho dos membros das 

Comissões Permanentes e da Procuradora Jurídica desta Casa, bem como o empenho de cada 

Vereador e a participação de todos, ressaltando que seria bom se houvesse participação popular nas 

audiências públicas como houve na audiência pública realizada para o debate deste Projeto de Lei nº 

173/2015. O Vereador José Nocera ao fazer uso da palavra agradeceu ao Presidente por ter colocado 

o referido projeto para discussão e votação única nesta Sessão, bem como agradeceu a participação 

dos jovens e dos Vereadores que estiveram presentes na audiência pública realizada em data de 

doze (12) de Março do corrente nesta Casa, para debate do Projeto de lei nº 173/2015, bem como ao 

desempenho da Procuradora Jurídica desta Casa nos estudos do mesmo. Finalizando sua fala disse 

que espera que o Executivo faça tramitação super-rápida com este projeto, bem como disse esperar 

que os Vereadores aprovassem o citado projeto, para o benefício dos estudantes. O Vereador Itari, 

também fez uso da palavra, tendo dito que é uma grande conquista para os universitários, disse estar 

feliz por votar este projeto, que o seu maior sonho é uma universidade em Castro. O Vereador Joel 

Elias Fadel, ao fazer uso da palavra parabenizou a todos os jovens, disse que é um sonho realizado, 

que este tipo de transporte não pode parar. Encerrada a discussão, e após em votação, o Projeto de 
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Lei nº 173/2015, com pareceres favoráveis dos membros das Comissões Permanentes, com as 

emendas apresentadas pela Vereadora Maria de Fátima e Membros das Comissões Permanentes, e 

anexo único contendo os critérios e pontuação para a concessão de auxílio transporte aos estudantes 

do Município, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

27/2016, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça 

e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline, tendo solicitado ao 

Senhor Presidente vistas do referido projeto, pedido este que foi acatado, tendo o Senhor Presidente 

concedido à Vereadora vistas desta proposição pelo prazo de cinco (05) dias, retirando o referido 

projeto da Ordem do Dia. Discussão e votação única do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2016, 

com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição de Justiça e 

Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação única dos Requerimentos do nº 29 ao nº 32/2016, os quais em discussão, e após em 

votação, foram aprovados por unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar 

nº 02/2016, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 22/2016, com parecer favorável dos membros da Comissão 

Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 23/2016, com parecer favorável dos 

membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de 

Lei Complementar nº 03/2013, com emendas apresentadas pelos membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, e, com pareceres favoráveis dos 

membros destas Comissões ao referido projeto de lei complementar, com as emendas apresentadas. 

Em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Regiane, solicitando vistas desta proposição, a fim de 

designação de reunião com os membros das Comissões Permanentes e os demais Vereadores para 

que dúvidas sejam sanadas, tendo o Senhor Presidente concedido vistas do referido projeto de lei 

complementar à Vereadora solicitante pelo prazo de cinco (05) dias, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 146/2015, com parecer favorável dos membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando que se oficie 

ao Poder Executivo Municipal, para que este envie a esta Casa, o impacto orçamentário-financeiro 

atualizado referente a esta proposição, para a continuidade do seu trâmite. Desta forma, o Senhor 

Presidente acatando o referido parecer, encaminhou este projeto de lei complementar à Secretaria 

desta Casa, para que se proceda ao solicitado, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 16/2016, com parecer dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando dilação de prazo por trinta (30) dias para 

melhor análise deste projeto. Desta forma, o Senhor Presidente colocou em votação a mencionada 

solicitação, a qual foi aprovada por unanimidade, tendo o Senhor Presidente retirado o referido 
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projeto da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 21/2016, com parecer 

favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, fez uso da palavra o Vereador Itari, dizendo que solicitou vistas deste projeto, e que sua 

dúvida foi esclarecida porque pensava que fossem três (03) vagas, tendo constatado ser apenas uma 

(01) vaga, e que nesse caso, por ser uma (01) vaga, disse ser favorável à aprovação deste projeto. 

Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 25/2016, com parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, solicitando que se oficie ao Poder Executivo Municipal, para que 

envie a esta Casa, informações sobre o mesmo, para a continuidade do seu trâmite. Sendo que o 

Senhor Presidente acatando o referido parecer, encaminhou este projeto à Secretaria desta Casa 

para que se proceda ao solicitado, retirando-o da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 26/2016, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria 

a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra o Senhor Presidente fez 

alguns avisos aos Vereadores, a saber: Audiência Pública para discutir sobre a Segurança em nosso 

Município, que ocorrerá em data de vinte e um (21) de Março do corrente, às dezenove horas, no 

Plenário desta Casa. Reunião com o Comitê da Bacia do Rio Tibagi, para discussão sobre o 

reenquadramento de nível de poluição das águas que formam a Bacia do referido rio, que ocorrerá 

em data de dezessete (17) de Março do corrente, às treze (13) horas e trinta (30) minutos, no Centro 

da Juventude. Reunião sobre Aplicativo de Segurança Comunitária, com o Senhor Sérgio Paim, que 

ocorrerá em data de vinte e um (21) de Março do corrente, às nove (09) horas e trinta (30) minutos, 

na Sede da ACECASTRO (Associação Comercial e Empresarial de Castro). Convite do Rotary Clube de 

Castro, para a terceira (3ª) Expoflor, que ocorrerá em data de dezessete (17) de Março do corrente, 

as dez (10) horas, no Ginásio de Esportes, próximo à Escola Municipal Professor Bernardo Litzinger.  

Não havendo mais avisos, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que 

quisesse se manifestar, e fizeram uso da mesma os Vereadores Aline Sleujtes Roberto, Maria de 

Fátima Barth Antão Castro e Itari Cropolato.  Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se o 

Senhor Presidente convocou a Vereadora Regiane Batista Severino, para que faça a Saudação a 

Bandeira na próxima Sessão. E, agradecendo a presença e colaboração de todos nesta Sessão, e 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que ocorrerá em data de vinte e três 

(23) de Março do corrente, à hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria 

de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que 

vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 

   


